

Широкая Масленица

Нет, такого праздника в России, который проходил бы так бурно и весело, как Масленица!

Масленица - древний славянский праздник, доставшийся нам в наследство от языческой культуры, сохранившийся и после принятия христианства. Считают, что первоначально она была связана с днем весеннего солнцеворота, но с принятием христианства она стала предварять Великий пост и зависеть от его сроков.

Широко праздновали Масленицу на Руси! Недаром же в народе нашем и по сей день сохраняются поговорки "не все коту масленица", "не житье, а масленица".

Сама по себе масленичная неделя не однородна: если в первые три дня крестьяне еще занимались хозяйственными работами, то с четверга работать запрещалось, т.к. начиналась Широкая Масленица. Таким образом, масленичная неделя состояла из двух половинок - узкой и широкой масленицы.

А каждому дню масленичной недели дано было свое имя:

Понедельник – Встреча

Вторник - Заигрыши

Среда – Лакомка

Четверг – Разгул

Пятница – Тещины вечеринки

Суббота - Золовкины посиделки

Воскресенье – Прощеный день

Масленица - это не просто праздник, это завершение важного этапа в жизни человека и природы, это подведение итогов, начало нового года.

Масленичная неделя 2010 года началась с восьмого и продлилась до четырнадцатого февраля, а 13 февраля в Тюльганской средней общеобразовательной школе №1 сообщество родителей, учителей и детей 1 «Б» и 5 «Б» класса устроили настоящее торжество: народное гуляние «Широкая Масленица».

Проводы Масленицы вошло в традицию детей среднего школьного звена, которая внесла в жизнь класса учитель 4 «Б» класса Воронкова Марина Юрьевна и подхватила классный руководитель Забавина Светлана Витальевна. Вот идейные вдохновители этого мероприятия! Они и собрали творческую группу единомышленников и в 2010 году.

В течение недели шла подготовка. Родители и дети шили костюмы, создавали флаг Масленицы, строили снежную крепость, «лепили снежки», готовили из соломы чучело Масленицы, делились рецептами блинов, пирогов. Вечерами проходили веселые и шумные репетиции. Организатором музыкального сопровождения выступил ученик 8 класса - Александр Шонин.

Творческая группа желала организовать яркий праздник с активным участием родителей и детей в единой тематике, укрепить командный дух, создать атмосферу партнерства, дружеских отношений и взаимного уважения между родителями, учителями и детьми.

Профессионалы в устройстве праздников на Руси были всегда: шуты, скоморохи - их основная задача заключалась в том, чтобы никому ни дать заскучать на народном гулянии. Это были люди с творческой харизмой, безукоризненной дикцией, чувством такта, серьезным подходом к делу именно такие были наши доморощенные скоморохи: Саша Пикалов, Роман Горбунов, Артур Абубакиров, Риваль Даминов, Шонина Светлана Юрьевна, Садчикова Олеся Анатольевна, Можейко Татьяна Александровна. Серова Оксана Петровна приглашают гостей на широкую улицу «Детский Арбат» в честь проводов зимы. Гости попадают в атмосферу задорного веселья, знакомятся с народными традициями и обрядами.

Открыли праздник самые юные участники 1б класса, которые исполнили веселые частушки и загадали остроумные загадки.



Хозяйка «Масленица» приехала на праздник в расписных санях. С хвалебными словами к ней обратились Влад Даминов и Максим Кошкин, Регина Бураканова, Ксения Туркова, Луиза Баширова.

Задорные скоморохи созывали всех желающих в веселые хороводы, подвижные игры, конкурсы.

Ярким акцентом праздника стали девочки Таня Лебедева Алина Серова, Марина Лебедева, Соня Тюрина, Аня Гринько, Маша Забавина, исполнившие в красивых русских платках танец «Валенки»

Не обошлось на празднике и без сказочного персонажа Бабы Яги, роль которой сыграла выпускница, а ныне студентка Юлия Кошкина.

Самым зрелищным и запоминающимся моментом праздника стало всеобщее перетягивание каната, в котором участвовали взрослые, дети и даже прохожие!



От всеобщего перетягивания каната ребята направились к стенам крепостей, которые предстояло отстоять. Обе команды проявили «мужество и героизм», победителей и побежденных не было – победила дружба.



Кульминацией праздника стало сжигание соломенного чучела «Масленицы» - символа зимы. Все участники праздника провожали зиму до следующего года.

Гори, гори ясно,
Чтобы не погасло!
Глянь на небо,
Птички летят,
Колокольчики звенят!

А какая масленица без катания на конях! Все участники праздника смогли прокатиться на санях по улице «Детский Арбат». Эту радость детям предоставил житель села Ивановки Андрей Чехов, за что ему огромное спасибо от родителей и детей.



В завершении праздника состоялось сладкое, вкусное застолье, где главным блюдом на столе были русские блинчики. Они приготовлены добрыми руками бабушек и мам.



Огромное удовольствие и хорошее настроение получили все участники праздника.
Здорово, когда мы вместе: неравнодушные родители, учителя и любознательные и активные дети!

Родители: Тюрина Наталья Николаевна,
Серова Оксана Петровна
Забавина Светлана Витальевна